

现如今，汽车已经成为人们必不可少的交通工具。但在琳琅满目的车型中选择时，难免会挑花眼，尤其是对涉及到功率和扭矩等衡量汽车发动机好坏的基本技术指标，该如何正确选择呢？



大马力和大扭矩谁更“带劲”

本报记者 高冬梅

从线上到线下，从一家4S店到另一家4S店，市民李沫宇已经看了好几款车，也作了大量细致的参数对比，但他仍有些犹豫不决。“看中两款车，发动机的马力和扭矩差别较大，我不知道大马力和大扭矩选哪一个更好？”对此，专业人士表示，如果日常主要在道路平坦的地区行驶，汽车拥有大扭矩相对来说更实用一些。

马力和扭矩“傻傻”分不清

选购汽车时，不少人是先看颜值，再看配置等，对于汽车发动机的一些基本技术指标却忽略掉了，或者根本就不了解这些数据的差距对驾驶汽车有什么影响。

“功率和扭矩是发动机的基本技术指标，数值越高，意味着发动机的动力性能越好。”据庞大汽车文化园区一家汽车维修店的王宏师傅介绍，通常人们说的马力是功率的单位，发动机的马力越大，动力就越强，汽车就跑得越快。扭矩是发动机输出端的平均力矩，单位是牛顿·米。扭矩越大，发动机输出的“劲”越大，就可以承受更大的负载，车辆在脱困、拉载等方面的能力也就越强。因此，不少大卡车、越野车都会用大扭矩的柴油发动机，而它本身的功率，其实并不太高。

大马力和大扭矩哪个更实用

据某4S店一位导购介绍，马力和扭

矩都是发动机的重要参数，如果一辆汽车同时拥有大马力和大扭矩当然最好，但这样车的价格会高很多。

如果大马力和大扭矩只能选其中一项，大扭矩在日常生活中，有可能用得到的地方更多一些。日常在市内行驶，汽车通常只需要三、四十的马力，目前市面上几乎所有的汽车发动机都能达到这样的动力输出水平。扭矩更大，转速相对会更低一些，动力爆发来得会更早一点，响应就比较快。除此之外，在不考虑其他影响因素的情况下，低转速或可节油。因此，在马力，也就是功率够用的前提下，选购日常家用汽车时，可以考虑扭矩大一点。



吸尘器让全家“焕”新

如何省心、轻松、高效地给全家进行清洁，吸尘器可谓是不少家庭清洁的主力。记者走访市场了解到，目前市面上的吸尘器款式多样，究竟哪款才能在清洁中“承担责任”呢？

在上悦城的家电卖场内，某品牌吸尘器的导购告诉记者，吸尘器种类较多，体积大小不同，续航差距也较大，选购时要多作对比。

据介绍，使用吸尘器清洁时，少不了长时间的握、举、提等操作，这时候轻盈机身就显得格外有优势，可减少使用者因机器过重造成的体力消耗。如一款无线吸尘器，不仅部分采用了轻质航空级6063铝材，更运用了分体式结构和电池扇形环绕布局，实现机身重量只有1.48kg，且吸力强劲，很适合体力较小的用户入手。但有的吸尘器，虽然机身也较轻，马达强劲，但续航有短板，强档吸力下地面使用时长只有不到10分钟，而充满一次电却需要几个小时。

另外，选购吸尘器，噪音也是要注意的一个方面。专业人士表示，选购吸尘器时，应在轻便省力和强劲动力中找到平衡点。此外，作为无线产品，入手前也要注意电机、电池等核心部件的售后服务。

梅方



2021款MAZDA3昂克赛拉大同上市

近日，长安马自达2021款MAZDA3昂克赛拉在我市庞大汽车文化园区长安马自达旗舰店正式上市开售，新车售价区间11.59万元—16.89万元。

作为马自达品牌的核心产品，MAZDA3自发售以来在国内已拥有超过110万用户。去年，次世代MAZDA3昂克赛拉相继斩获了“2020中国年度车”、“2020世界年度设计车”以及“2020世界年度车”三项殊荣，其产品价值实至名归。

全新2021款MAZDA3昂克赛拉是长安马自达应用大数据造车计划推出的首款新品，新车在舒适、安全、科技方面进行了全面升级。舒适性配置方面，昂克赛拉全系新增LED前大灯自动开关系统、智能雨量感应式高级随动喷水无骨雨刷和方向盘换挡拨片，带来省心便捷的舒适

驾驶体验；安全性配置方面，车内新增360度全景影像驻车辅助系统、全速域自适应巡航系统、高灵敏前驻车雷达、前方横向来车预警系统、巡航模式智能行车辅助系统、正后方智能倒车刹车辅助系统、侧后方智能后车盲区刹车辅助系统，让整车安全更上一层楼；智能配置方面，昂克赛拉提供远程启动、远程控温、自动寻车、语音控制、无线充电等配置，为用户带来科技化的有车生活。

长安马自达大同旗舰店市场经理白亨介绍说，长安马自达对于新款MAZDA3昂克赛拉上市给予了多项惠购措施。分期购车可享36期0利率优惠措施，旧车置换新车最高可享5500元补贴。另外，公务员与医务工作者还可享受厂家2000元专属购车补贴。

广告信息



建行大同分行开展征信业务专题培训活动

本报讯 为进一步规范和加强征信管理工作，提升征信业务水平，确保征信工作合规有序开展，近日，建行大同分行开展了征信业务专题培训。

培训期间，该行结合相关法律法规、制度文件以及相关要求，通过剖析大量案例，对征信业务从业人员在管理和操作征信业务过程中存在的主要问题进行了详细分析和讲解，内容丰富详实，讲解深入浅出，为促进征信合规管理起到了良好的促进作用。通过此次业务培训，该行相关从业人员进一步认识到征信合规管理的重要性，提升了全员诚信意识和业务操作能力，为今后征信工作规范、有序开展奠定了基础。

(左诗 晨霞)

建行大同分行开展主题宣传活动

本报讯 为增强广大群众的自我保护意识和责任承担意识，近日，建行大同分行开展了以“守住钱袋子，幸福一家人”为主题的防范非法集资暨金融助力反诈骗宣传活动。

活动现场，该行工作人员通过案例讲解、现场问答、发放宣传手册等形式，向广大群众介绍了非法集资的定义、表现形式、常见套路及防范方法，提示大家谨防电信诈骗，避免银行卡被盗刷，远离校园不良网络信贷等，避免盲目投资和冲动交易，守护好自己的“钱袋子”。

此次宣传活动，进一步营造了人人知晓、人人防范非法集资的浓厚氛围，有效增强了群众“反诈防诈，从我做起”的意识。

(丽华 晨霞)

建行北苑路支行开展反假币宣传活动

本报讯 为进一步提高广大群众识别假币、打击假币、反假币的能力，近日，建行北苑路支行持续开展以“反假货币，人人有责”为主题的宣传活动。

活动中，该支行在营业网点门前设立宣传点，“反假币宣传队”成员向过往群众发放宣传资料，讲解反假币相关知识，提高群众的防假意识和识假技能。同时，该支行利用客户排队等候时间，由宣传员对客户进行反假币知识讲解，并引导大家积极参加反假币扫码答题活动，更好地认识人民币的票面特征，让人民币的流通环境更健康。

(丽华 晨霞)